

以青春的活力让世界更加美好

——成都大运会青年交流掠影

□新华社记者 周相吉 卢宥伊 董小红 吴晓颖

盛夏时节，第31届世界大学生夏季运动会如火如荼举行。113个国家和地区的6500名青年运动员相聚成都，他们激荡青春活力，追逐心中梦想，向世界展现着当代大学生的光华与风采。

赛场上，他们奋力拼搏、争金夺银、切磋技艺；赛场外，他们热情相待、交朋友、互通友谊。来自世界各地的青年因成都大运会相聚相知，在青春、团结、友谊的盛会中增进理解。

相聚相知 共赴青春之约

夜幕初降，成都大运村里的文化市集流光溢彩，投壶、蹴鞠、编织……来自世界各地的青年运动员饶有兴致地交流互动，交换徽章、分享快乐。

“这种球好轻，太有趣了。”25岁的利比亚运动员伊萨体验蹴鞠，很快就掌握了技巧。这位60公斤级的柔道选手，轻巧地将竹制的小球挑射进球门网洞，热情地招呼路过的意大利、中国运动员入场体验。来自异国他乡、互不相识的青年人很快就玩到一起，兴趣盎然。

成都大运会开幕以来，大运村里住满了不同肤色、不同国籍、不同语言的大学生运动员。村里村外、赛场内外，他们相遇相识，相知相惜。“成都成就梦想”，蓉城之会成为汇聚全球青年的青春之约、体育之约、梦想之约。

国际大体联代理主席雷诺·艾德对中国秉持简约、安全、精彩的办赛理念，认真兑现庄严承诺，确保成都大运会顺利举办表示感谢。“在经历只能网上见面的漫长疫情之后，大家又一次来到大运村，共同生活10至12天。来自113个国家和地区的代表团相聚，利用比赛结束后的机会互相交流，这太棒了！”在艾德眼中，这就是大运会的魅力。

互学互鉴 共享多彩文明

这几天，来自印度尼西亚的埃·玛维洛说话时眼神中总是充满亮光。在武术男子刀术比赛中，玛维洛获得了银牌。“当我喜欢上武术后，我就梦想在武术的发源地登上领奖台。现在，我终于走到了这一刻。”玛维洛激动地说。

玛维洛从小就有“武侠梦”，他跟很多中国青年选手有过武术切磋。赛场上，他们既是对手又是好友。“我琢磨琢磨中国选手的招式，学习他们的技艺，激励自己进步。”玛维洛说，武术蕴含的武德，如强身健体、行侠仗义、仁义精神等内涵深深地烙在他心底。

大运会赛场，见证全球青年以平等、包容、友爱的视角进行文化交流与互鉴。在武术项目比赛中，外国运动员纷纷选择具有中国风的音乐作为配乐：日本队员选的是《梁祝》选段，阿尔及利亚队员选的是《仙剑奇侠传》影视插曲……“打拳时，听着《梁祝》旋律，觉得很美，在一招一式中能静心宁神。”日本选手古川萌华说。

在中国与国际大体联和各国各地区代表团共同努力下，成都大运会成为一届具有中国特色、时代气息、青春风采的国际体育盛会。本届大运会上，太阳神鸟、熊猫等中国文化符号深深吸引了来自全球的青年运动员。

意大利籍火炬手苏菲娅在大运会开幕式上亲手点燃“太阳神鸟”图案圣火盘，他自豪地说，“太阳神鸟”彰显了中国人自古以来和谐包容、追求光明的精神品格，是力量、希望和吉祥的象征。“我相信火炬手的意义不只是传递火炬，更多的是一种精神的传递，传递的是团结友谊，传递的是文化交流。”

大运会期间，赛场外的文化交流每天都在进行。在天府艺术公园，“2023

成都双年展”展出的22个国家和地区235位艺术家的476件作品，吸引了众多中外观众。

25岁的成都小伙古毅专程去看了展览，令他印象深刻的是英国艺术家大卫·霍克尼用平板电脑创作的一组绘画作品。“斑斓的色彩笔触，勾勒出春天生机勃勃的生命力。作者在iPad上作画，是一种探索，很受启发。”古毅说。

展厅内，艺术家徐冰的“英文方块字书法教室”，引起了波兰击剑运动员亚历山大的兴趣。徐冰“创造”的这些字体，将英文字母改造为书法的偏旁部首，将英文单词组合为全新的书法方块字。

“在东西文化交流、沟通之外，打破固有思维，找到新角度，是这个作品的价值所在。”亚历山大在体验区拿起毛笔，在纸上写下一个古体的“兔”字。在大运村生活几天，亚历山大对十二生肖这个“中国星座”心生认同。“我在大运村刚学会用毛笔写字，我属兔，今年是我的本命年。”

同心同行 共创美好未来

文明是多样的，世界是多彩的。参加成都大运会的青年健儿，用自己的努力书写着他们的精彩与未来。

就读于阿德库勒阿贾辛大学人类学系的跆拳道选手奥拉米，是个爱笑、温和的大个子。跆拳道水平出众的他，排球技能也不差，是尼日利亚排球国家队队员。他最大的心愿是以排球运动员的身份登上奥运舞台。

“体育是我的动力，也给了我很多机会，我上大学就得益于运动员奖学金。作为人类学专业的学生，参加运动会也让我在比赛之余了解世界各地的文化。以后我想成为一名运动员心理咨询师，结合所学和特长，帮助运动员

舒缓情绪。”奥拉米说。

大运会上，超越比赛胜负的感人故事不断上演。在羽毛球比赛中，中国选手谭强看到对手巴西运动员韦尔顿的球鞋已经有些旧了，第一反应是“他不远万里来参赛，我想送他一双鞋，让他感受来自中国的热情。”当谭强把新鞋送到韦尔顿手中，他连声说“谢谢”，与谭强击掌拥抱。

平等包容，一定能共享多彩世界；同心同行，一定会创造美好未来。尼泊尔选手尼亚奇昂·库沙尔表示，虽然在乒乓球比赛中败北，但这里还有全世界人民都喜爱的大熊猫。不少外国运动员也分享着在“大熊猫之乡”亲眼看到熊猫的喜悦。

尽管来自五洲四海，但参加大运会的青年们心相通、情相连。他们为获奖运动员送上生日祝福，用最朴素的表达诠释了和而不同、美美与共。

8月1日，射击项目女子25米手枪团体比赛结束后，当中国选手林雅茜站上最高领奖台，现场观众和中外运动员出人意料地唱起生日快乐歌。林雅茜流下了开心的泪水。原来，这天恰好是她20岁的生日，本以为金牌已是最好的生日礼物，没想到还收获一份特别的惊喜。“来自世界各地的朋友一起为我过生日，这个画面太难忘了！”林雅茜激动地说。

文明因交流而多彩，文化因互鉴而丰富。国之交在于民相亲，民相亲要从青年做起。不同肤色、不同国籍、不同语言的大学生相聚成都，以平等、包容、友爱的视角看待和而不同，用欣赏、互学、互鉴的态度对待多种文化，以青春的活力促进世界和平与发展。

这是青春该有的模样，这是世界该有的美好！



男子吊环：兰星宇夺冠

8月5日，兰星宇在比赛中。当日，在成都举行的第31届世界大学生夏季运动会体操项目男子吊环决赛中，中国选手兰星宇以15.366分的总成绩夺得冠军。

新华社记者 张丽芸 摄

国际大体联官员

选择成都举办世界大赛百分之百正确

新华社成都8月5日电(记者 季嘉东 郑直)卢西亚诺·卡布拉尔身兼国际大体联执行委员会第一副主席和巴西大学生体育协会主席。他在5日接受新华社记者采访时表示，选择成都举办世界大赛是百分之百正确的决定。

卡布拉尔认为大运会是促进国际交流的平台，而成都做得很好，他本人也一直鼓励巴西选手和不同国家的年轻人交朋友。“大运村里聚集了来自世界各地喜欢运动的年轻学生，参与了他们非常喜欢的活动，这创造了融洽的关系，促进了经验的交流，这在今天尤为重要。在全球化的世界里，我们可以通过体育把不同的国家汇聚成社区，不断追求更健康、更舒适、更运动的生活。”

在卡布拉尔看来，成都大运会让运动员们实现了这些目标，而且提供

了一流的体育设施和服务，帮助他们发挥出了最好的水平，拥有了丰富的体验。“成都大运会的组织水平是非凡的，一切都完美。以后这些大学生运动员可能会从事不同的职业，但他们拥有这段在中国的精彩记忆，这对所有参与者以及社会的发展很重要。”

卡布拉尔认为成都在2021年就已经做好了举办大运会的所有准备。“成都度过了这个充满挑战的时期，一切准备工作保持了高质量，能达到如此高的水平，这让人惊讶。”

卡布拉尔到过中国几次，包括在广州、北京和成都等城市短暂停留。“成都是一个非常美丽、现代、干净、绿树成荫的城市，有许多公园、宽阔的道路和非常友好的人民。”他说，“选择成都举办世界大赛是百分之百正确的。”

乒乓球迎收官日

中国队包揽单打冠军

新华社成都8月5日电(记者 杨帆 罗羽)5日，成都大运会乒乓球项目迎来收官日。女单决赛中国队钱天一苦战七局战胜日本队出泽杏佳摘金，男单决赛中国队周恺战胜队友徐瑛彬夺冠。

女团决赛中，出泽杏佳曾赢下钱天一；来到女单赛场她继续爆发，有针对性地打击钱天一的反手位，先下一城。钱天一通过近台周旋艰难拿下随后两局。出泽杏佳继续强攻钱天一反手拿下第四局，双方大比分2:2战平。

随着对手回球质量降低，钱天一多次抓机会正手强攻，拿下第五局。出泽杏佳在第六局的反手僵持中连续造成钱天一失误，再次扳平大比分。决胜局，钱天一以11:9锁定胜局。

男单决赛成为中国队主力的交

锋。周恺状态调动迅速，连胜两局，随后两局徐瑛彬回敬。第五局周恺远台的稳定发挥帮助他11:4取胜，大比分战至3:2。第五局双方展开鏖战，周恺率先拿到赛点，11:8一击制胜，大比分4:2夺冠。

根据赛制，三、四名不再进行铜牌战。中国队赵尚、泰国队帕拉南并列女子单打季军，中国队薛飞、中国台北队杨嘉安并列男子单打季军。赛后帕拉南说：“我从来没有想过今天能拿到这枚奖牌，泰国队太久没有在国际大赛的乒乓球项目上取得荣誉，今天能站上领奖台非常开心、非常意外。”

至此，本届大运会乒乓球项目在成都市高新体育中心体育馆完赛，8天内共产生7枚金牌。

李冰洁摘两金 覃海洋破赛会纪录

新华社成都8月4日电(记者 马思嘉 姚友明)女子1500米自由泳轻松夺冠，再携手队友斩获女子4X200米自由泳接力金牌……4日，成都大运会东安湖体育公园游泳跳水馆成为奥运冠军李冰洁的主场。中国队“蛙王”“蝶后”也延续前几日的火热状态，在各自项目中展现出强劲实力。

当21岁的李冰洁亮相女子1500米自由泳比赛现场，场馆顿时沸腾。这位擅长中长距离的“天才少女”来自上海交通大学，决赛中她泳姿优雅舒缓，始终保持自己的节奏，稳步拉开与其他选手的差距，一骑绝尘，最终以16分18秒

48率先触壁，比第二名日本选手梶本一花快了4.45秒。意大利选手切萨拉诺摘得铜牌。

在男子200米蛙泳决赛中，覃海洋身着长款白色羽绒服霸气登场，再次点燃观众热情。他也不负众望，全程稳居第一，以2分08秒09的成绩刷新赛会纪录，为中国队再添一金。

一波庆祝未平，一波欢呼又起。在紧随其后的女子100米蝶泳半决赛第二组中，“蝶后”张雨霏入水后就开始发力，稳稳拿下第一晋级决赛。

在男子200米蝶泳决赛中，中国队的陈俊儿以1分56秒16的成绩摘得铜

牌，弥补了此前在男子50米蝶泳中位列第四无缘奖牌的遗憾。日本选手寺田拓未和中国台北选手王冠阔分别获得金牌、银牌。

在当日最后进行的女子4X200米自由泳接力决赛中，中国队派出柳雅欣、井上北华、张雨霏、李冰洁的豪华阵容。

第一棒的柳雅欣拥有丰富的大赛经验，一入水就处于领先位置，率先交接给井上北华，后者全力以赴，但交接到张雨霏手中时，中国队已落后至第三名。张雨霏入水便奋力追赶，将名次追至第一。李冰洁虽然在游完1500米自

由泳决赛后，只休息不到2小时，但她在最后一棒仍显得游刃有余，不断扩大中国队领先优势。最终中国队以7分58秒77的成绩夺金，美国队、日本队分列二、三名。

“其实(在游1500米自由泳时)还是先保证这块金牌，同时为后面的接力努力。我从来没想过会丢失接力金牌，这块金牌我们必须拿。”李冰洁赛后说。

当日进行的其他项目中，意大利选手加斯塔尔迪问鼎女子200米个人混合泳项目。在女子100米仰泳决赛中，波兰选手阿德拉夺金。男子50米仰泳的冠军归于意大利选手斯特凡尼。

吴艳妮：巴黎奥运会见

新华社成都8月4日电(记者 李春宇 黄耀漫)4日晚，在全场的欢呼声中，中国队人气选手吴艳妮摘得成都大运会女子100米栏银牌，12秒76的成绩也同时达标世锦赛和巴黎奥运会。

“我们巴黎见！”吴艳妮在赛后接受采访时说，“在家门口的比赛，动力大于压力，希望能在巴黎奥运会的赛场上展

示自己。”

本届大运会，吴艳妮从预赛、半决赛到决赛，保持了出色的竞技状态。“能够在半决赛和决赛连续两次刷新我的个人最好成绩，要感谢现场所有支持我的观众和工作人员。”吴艳妮说。

比赛结束后，吴艳妮身披国旗，

向现场观众致谢。经历过2023年全国田径冠军赛上夺冠后的“出圈”和2023年田径亚锦赛上因抢跑被取消资格，站在成都大运会赛场上的吴艳妮更加成熟。

“刘翔在2004年雅典奥运会上夺得男子110米栏冠军，始终激励着我们这一代运动员努力站在奥运会的赛场

上，为国争光。”吴艳妮说，“我希望我们能够超过自己的表现和成绩，让更多人关注女子100米栏。”

赛后有记者问吴艳妮起跑前的标志性动作。吴艳妮解释说：“这个小动作很帅、很飒，也很适合我。我也想拥有一个自己的招牌动作，做最真实的自己，走好自己路。”

创卫连着你我他 美化城市靠大家



海东日报社 宣